

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 7 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA

STR. MIRCEA No. 14

Un submarin englez bombardează Constantinopolul

Schimbarea lui Gunaris

Toată lumea știa că Gunaris, infocatul filo-german s'a schimbat atât de mult la fața încât asiăzi face conferințe la cari propovăduiește pentru Anglia și aliați.

Ce poți crede, când un om cu atâta vază politică în Grecia își schimbă așa ușor, peste noapte, părerea, nu politică, ci națională. Aceasta nu ne dovedește alt ceva decât că, filo-germani nu sunt decât oameni slabi, de-al de Gunaris, oameni, cari din moment ce vad că barca lor se balansează, cad în apa fără ca să se fi aflat în pericol. Tot așa s'a petrecut cu acest Gunaris. Și de aceluia quadruplistii nu ar trebui să pue bază pe un om purtat de slăbiciuni.

Inmormântarea lui Carol Ernici

Sâmbătă după amiază a avut loc inmormântarea regretatului Carol Ernici.

Carul funebru era urmat de membrii familiei, o mulțime de cunoscuți și prieteni, tot personalul vamei Constanța. În frunte cu șeful ei, d. Mărgineanu, iar onorurile au fost date de o baterie din artilerie, de oarece defunctul era decorat cu Coroana României, Numeroase buchete de flori naturale, precum și o coroană din parțea vamei, una din partea d-lui Marco Israelovici și alte din partea casei Misah Frenchian, au fost depuse.

Aci este de relevat faptul că, deși Ernici era omul care cât timp a fost la vamă se purtase cinstit și corect cu toată lumea, din toată comercialitatea orașului nostru, numai d. Frenchian a știut ca printr'un gest să arate lui Ernici prinosul de recunoștință.

Se ruinează oamenii la Cazino!

Sâmbătă seara un avocat din Capitală a pierdut la jocurile dela Cazinou 10.000 lei și apoi a fost nevoit să împrumute bani pentru tren ca să se reîntoarcă la București, blestemând Constanța.

Un negustor a pierdut peste 15.000 lei, așa că acum se află în preajma falimentului.

Un tânăr funcționar din provincie și-a dat aci toți banii agonisiti, iar apoi a fost văzut plimbându-se agitat pe malul mării și numai faptului că l-au gonit de pe dig grănicerii s'a putut evita o sinucidere. Cetățenii Constanței cari sunt prinși în mrejele infactului joc de noroc sunt lăsați până la cel din urmă ban și astfel orașul nostru, prin murdara tavernă, va ajunge să pară hidos, să fie tad al României.

ȘTIRI

D. ministru Porumbaru și Cöstinescu se afla în localitate.

În numărul de mâine vom publica o senzatională scri-soare a d. Virgil Andronescu, primarul orașului Constanța.

Cu un deosebit succes a epărut eri primul număr din «Conservatorul» ziarul federației.

Ca stil și condiții tehnice, putem zice că e cel mai bun ziar, care a apărut la Constanța.

Din cauza lipsei de monedă măruntă, Banca Națională va pune în curând în circulație hârtie monedă de un leu și doi lei.

Croitoroasa roagă pe D-na Levensohn să-i trimită banii, pentru care ia lucrat.

Rușii se apropie de Kowel

Râul Stokhod a fost trecut țara ul lui stâng fortificat de ruși

Petrograd, 23 Iulie.— Pe frontul rus luptele se urmează în regiunea Kowel, unde dușmanul a angajat în lupte noi forțe.

Rușii au respins numeroase contraatacuri germane producând dușmanului pierderi sințitoare.

Trupele rusești au aruncat pe dușman dela confluentul lui Stokhod, de pe râul Siarka, și s'au fortificat la rasărit de satul Rudka Mirijastea— la șapte verste în sud est de Hulevici, întinzând ast-fel câmpul manevrelor în direcțiunea Kowel.

În regiunea Lubieșov, rușii au traversat Stokhod și fortifică înălțimăe țării stâng al acestui râu.

Pictorul Florian

E cel mai mare pictor de marine al țării noastre, e purtătorul de penel, cu care ori când și ori unde se poate lăli românul.

Dacă cine-va, un profan în arta picturii se va duce să-l vadă pânzele, pe care sutele de culori și vaturile mișcă volind să se spargă, el rămâne într'o nesădșită admirație, și cu privirea nesățioasă caută și nu-și închipe cum, prin ce minune, natura cea mai frumoasă, trăește atât de viu pe o simplă bucată de pânză.

Dacă altcine-va, un cunoscător, privește operele lui FLORIAN Dobușaru, o mândrie necunoscută îi mișcă și se simte mai mulțumit ca oricând, văzând atâta imensitate de frumuseți, atâta artă la operele unui român.

Entusiasmați de picturile marine ale lui Florian, trebuie să mărturisim că de dureros e faptul că, un merit ca acesta a-venit la Constanța, făcând cinste orașului și este nevoit să-și expue operele într'o sală întunecoasă de cinematograful, în „Palat”.

Alt scandal la Curse

Ni se relatează ca, eri după masa un nou incident a avut loc între d. Pariano și unii din acei ce speculează hipodromul dela Anadolchioi. Este știut că în urma intervenției d. Pariano, ministerul de domenii a obligat să se facă și curse de cai dobrogeni. Care este subiectul scandalului de ieri nu știm încă precis. Cece ne-a fost adus la cunoștință e faptul că provocațiunea vine din partea insuportabililor cuconași, cari formează comitetul speculei. În orice caz, mâine vom fi în posesia informațiilor precise și vom de publicității amanunte complete.

Reflector bulgăresc cercetează frontiera

Bazargic, 25 Iulie. În noaptea de 20 Iulie, pe cind bulgaril încercau pe apă să debarce la pichetul Flăminoda, pe la orele 11, la granița noastră, s'a observat lumina vie a unui reflector puternic așezat în direcțiunea Varna, care în răstimp de două ceasuri a cercetat țerebul dela frontieră, apărind și dirpărind de trei patru ori.

După cti se vede încercările bulgarilor de a ne cunoaște pozițiile se înteeșc, iar provocațiunile se manifestă sub toate formele.

O crimă misterioasă

Astănoapte la orele 9. în com., Ciobanu, o crimă misterioasă s'a făptuit.

Ob. Antonescu se întorcea spre casă când în toată noaptea prin mai multe lovituri a fost omorât pe loc.

D. Atanase Dumitrescu, procurorul de Constanța, pleacă mâine la țara locului pentru autopsie și cercetări.

„TATAIA“

De la 3 etaje sa desfasoara terasie, la poartele, calenea unde vor fi si mancari re... la gratar la masa in partea de nord a orasului. In drumul spre MAMAIA. Opriti-va la „TATAIA“. pozitia mareasca 25 metri altitudine. Doua terase do... de unde se vede ODESA. Atara de aceasta iti aveți saloane, camere, c... b... in plantati... toc rezervat... pupice si aparate de gimnastică, in aer liber pe malul Mării. Confort modern. Serviciul prompt. Muzică al... si al... aite... Prețuri moderate. Camere mobilate etine se inchiriaza și cu luna, până la 25 lei lunar. Hotel „Unirea“ Proprietar Capitan Stelea

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

Mare victorie engleză la Port-Sait

Karnavon.—Din Egipt se anuunță că, atacul turcilor la Romani lângă Port-Sait a fost respins. Inamicul a suferit pagube foarte mari. Englezii au capturat 2500 prizonieri neraniți printre cari și câțiva germani, luând și 4 tunuri de munte.

Un submarin englez bombardează C-polul

Paris.—Un submarin englez a bombardat două mahalale din Constantinopol, provocând o mare panică in oraș.

Pe frontul italian

Viena.—Pe frontul italian italianii dau violente atacuri contra capului de pod din Gorizia. Orașul Gorizia a suferit mari pagube in urma bombardării de ieri.

Campania contra generalului Dușmanis

Paris.—Presă din Atena duce o campanie violentă contra generalului Dușmanis, șeful statului major, care a fost pus in concediu de d. Zaimis.

Mangra mitropolit

Sibiu, Congresul bisericii greco-orientala-român, a ales pe episcopul Vasile Mangra ca mitropolit al comunităților religioase greco-orientale in Ungaria.

Enorme pierderi de pe frontul Rus

Londra. „Morning-post“ făcând calculul pierderilor austro-germane dela începutul ofensivei ruse arată că ele sunt de trei sferturi milioane, repartizate astfel, prizonieri 380.000, morți și răniți 370.000.

Diferite știri foarte importante

Lyon.—Regele Nichita se află de două zile pe frontul francez.

Petrograd.—Comandantul flotei ruse din Marea Neagră, s'a retras din motive de sănătate. Tarul la numit cu membru in consiliul imperial.

ROMA. La 2 August un submarin de-al nostru a bombardat in Adriatica un torpilor austriac.

PARIS. Orașul Bruxelles refuza să platească amenda de un milion mărci, impusa de generalul Bising guvernul Begiei, pentru că a celebrat sărbătoarea națională a Belgiei.

Lion.—In regiunea Meuzel francezii au luat in cele din urmă două săptămâni peste 2500 prizonieri.

Petrograd. Pe apele Vladenka și Siret dușmanul atacă violent. După datele recente numărul total al prizonierilor făcuți la 4-5 August se urcă la 40 ofițeri, și peste 5.500 soldați.

Audiența ministr. Franței la Rege

București.—Azi dim. Regele a primit pe d. Saint Aulaire, noul ministru al Franței cu tot personalul superior.

Trăsurile palatului au adus pe ministrul in audiență. La plecarea ministrului public a făcut o călduroasă manifestație d-lui Saint Aulaire.

Atențiune!!

Renumitul și neântrecutul cărnătar

Niță Pravaț

Specialitate in mititei și patricieni anuunță că, s'a mutat pe str. C. Negri No. 9, visaviz de Moklova la d. Marcu Goldstein unde se găsește cele mai bune vinuri cu prețuri etine.

La Niță,

celebrul cărnătar, duceți-va odată și nu veți mai pleca de lângă gratarul lui cu cele mai bune fripturi

Atențiune!!

Hotelul Continental

de pe strada Carol trecând sub noua administrația a d-lui antreprenor

Christu Ciomu

a fost din nou renovat, făcându-se multe îmbunătățiri, cari atrag o serioasă și numeroasă clientela.

Marele Restaurant Britania

al d-lui Andrei Georgeopol

Bucătărie de primul rang — Specialitate in pescări proaspete și trufandale de sezon. — Felurite mâncări orientale —

Vinuri indigene și streine

Serviciul prompt și conștiincios

„Au bon gout“ Str. Grigore Cantacuzino Constanța

Un pian de ocazie marca Binsendorff de vânzare cu preț convenabil. A se adresa la ziar

LIMBA ENOLEZA se predă in mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

OCAZIUNE RARĂ De vânzare o mare cantitate de oțet curat de vin cu 8 lei decalitru. Donatori se vor adresa la Frații Michell, str. Stefan cel Mare No. 93, Loco.

LECTII DE LIMBA RUSA se predă de către o domnișoară in condiții avantajoase. Pavilionul căile ferate la D. Pasca.

LIVRETUL No 301 cu numele Ganeș Oheorghe a fost găsit pe strada D.A. Sturdza. A se adresa D. A. Sturdza No 37.

Armăsar burg

3/4 sânge englez 1/4 dubrogean, 2 ani și trei luni, talia 1.52 cu certificat de proveniență de vânzare cu 1800 lei. Str. Sabieilor No. 33.

Curs preparator

Cu începere dela 1 August a. c. se va deschide in localul școlii No. 2 de fete un curs preparator pentru fetele și băieții cari vor să urmeze in liceu, școala normală, seminarii azil, șc. centrală de fete, profesionale. Inscrisiunile se primesc chiar de pe acum la D-nu Ștefan Cam. Ionescu, institutoare str. Al Lahovari No. 10. visaviz de biserica greacă.

SE CAUTA un bun călător in gulerie și câmpii călătorie D-lui Kanatanian din str. General Manu No. 16

PROFESORĂ DE LIMBA FRANCEZĂ se caută de urgență. A se adresa la str. D. A. Sturdza No 37

I LIKE to have correspondents in English, let every one direct his letters at the newspaper's address with initials T. G.